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教务处岗位职责介绍
长江大学文理学院教务处是学院教学管理工作的职能部门，在分管教学副院长领导下，全面负责学校的教学建设、学务管理、日常运行、考试管理、教材管理、实践创新、质量评估及数据采集等8大项工作。
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学院召开教学工作会议
9月21日下午，我院在行政楼会议室召开教学工作会议，部署本学期教学工作，副院长郭睦庚、教务处、实验室与资产管理处、各教学单位相关负责人参加会议。会议由郭睦庚主持。
教务处处长魏文君对上学期教学工作进行总结，对本学期教学事务进行了安排，并对考试制度改革、教学大纲修订、学籍异动等9项具体工作进行说明，提出相关要求。实验室与资产管理处处长李锐通报了多媒体教室、公共机房、专业实验室的基本情况，并就实验教学资源的使用、建设目标、实验员的管理给出建议。
郭睦庚强调，全院上下要牢固树立教学工作的中心地位不能动摇的思想。郭睦庚要求：一是系部工作的重心要放在教学上，要围绕教学工作，思考如何进行人才培养，如何推动专业发展，如何创出特色和品牌；二是教学工作一定要规范化，减少差错和随机性；三是领导干部、教师要增强责任心，要对学院发展、本职工作负责，要以满腔热情关爱学生；四是布置的任务一定要抓落实，将每一件事做扎实、做到位，逐步推进工作进展；五是积极思考如何调动大家创新的积极性，在教学改革、课程建设、专业建设上出亮点。

学院召开教学督导会议
9月22日下午，我院在行政楼会议室召开本学期首次教学督导会议。院长梅平、副院长郭睦庚，教务处处长魏文君及督导组成员参加会议。会议由郭睦庚主持。
梅平为新聘用的3名教学督导专家王禹奇、殷裕斌、李爱国颁发聘书,对督导专家长期支持并关心学院发展表示感谢，希望各位专家继续加强教学督导，优化教风学风，促进我院教学质量全面提升。
梅平说，人才培养是高等教育的根本任务和高校工作的逻辑起点，基础管理是高等教育人才培养的前提保障，为培养出更多适应社会需求的高素质应用型人才、打造出一支优秀的“双师型”教师队伍，促进学院内涵式发展，必须狠抓制度的规范和建设，尊重基本常识、抓好常规工作、形成常态机制，依法治院、依规行政。
梅平指出，学院要在进一步完善人才培养方案、推进教学大纲制修订工作的基础上，深化教学改革，继续加大投入，抓好质量工程，通过制定应用型人才培养实施方案、双师型教师引进政策、优秀中青年教师的选拔等一系列规章条例，充分调动青年教师的工作积极性，提高教学效果，提升教学质量，促进教学工作健康发展；要确定目标，发挥所长，在全院师生的共同努力下，争取三至五年内，建设二至三个优势和特色专业，使学院真正向着特色鲜明、优势突出、国内知名的应用型高校的目标前进。
会上，督导组成员围绕本学期教学目标、工作重点与难点进行积极讨论，结合听课情况对青年教师培养、教学大纲修订、教学环节规范、课程体系构建、毕业论文改革等方面进行点评，提出各自的看法和建议。魏文君通报了近期工作，对后期工作进行安排并提出设想。

教务处召开教学秘书工作会议
9月30日，教务处在城中校区2号教学楼会议室召开教学秘书工作会议。教务处处长魏文君、副处长王秀芬及各系部教学秘书参加了会议。会议由王秀芬主持。
会上，教务处对系部多媒体教室调度、教师调停课、教学计划系统录入工作、工作量核对等工作进行了强调，并指出近期工作中存在的问题。

教务处组织开学教学检查工作
为了保证开学及2016及新生教学工作的顺利开展和教学秩序的正常运行，本学期于分别于第1周（8月29日—9月2日）进行了2016-2017学年开学教学检查工作、第5周（9月26日—9月30日）进行了新生开学教学检查工作。教学检查工作主要落实了以下几个方面的内容：
1．教学运行方面。主要检查了教学任务与课表的落实情况，教师备课情况、教案及讲稿准备情况以及课堂秩序等。
2．教学保障方面。主要检查教材发放情况，实验室、计算机房、多媒体教室的设备运行情况等。
3．学风建设情况。重点检查新生学习态度、课堂纪律纪律、到课率等情况。
从检查的结果看，开学教学工作整体运行平稳，各项教学保障措施到位。今后教务处将进一步加大教学监控力度，落实周巡课制度，充分发挥教学信息员的作用，加大领导深入课堂听课的力度，形成齐抓共管的态势，促进良好教风学风形成。
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人文系举办考研报考辅导会
9月22日下午2点30分，人文与传媒系于1教301召开了2017年考研报考辅导会。人文与传媒系党总支书记罗婷、专业教师马君莉、张雨燕朱文霞、周密参加了本次会议。
会议伊始，罗婷老师介绍报考的时间以及注意事项，并建议同学们在报考前要明确报考学校和专业，找准适合自己的位置。
朱文霞老师针对同学的提问首先介绍了汉语言文学各专业的相关情况，建议同学们找准定位，脚踏实地要弄清楚报考学校近三年的招生信息。在后阶段的复习中，要规划好时间，加强训练，多做真题。应用心理学专业马君莉老师详细询问考生们所报专业，提供学校参考意见，分析每个考生的优势劣势，并鼓励同学们考研要耐得住寂寞，努力不放弃。广电专业张雨燕老师谈了细节问题，她提醒同学们考试时要注意答题技巧，细节决定成败。
本次辅导会在老师和同学们愉快的交流中结束。

管理系举行教研活动
9月22日下午三点半，工商管理系全体教师在系部办公室举行了本学期第二次教研室活动。首先系部领导传达了学院教务会议精神，尤其在实验实训、毕业论文等方面提出要求，随后会计、工商、人力分教研室分别展开教研室活动，三个教研室分别就本专业的核心课程教学大纲展开讨论。

机电系召开专业介绍会
为了让新生更深入地了解自己专业的课程设置、教学现状、发展及就业前景等情况，树立起专业思想，明确学习目标，规划好大学生活，军训期间，机电系组织16级新生班主任为各专业班级召开了专业介绍会。
系部主任付兵、党总支副书记陈海波就新同学们的到来表示了热烈的欢迎，就机电系的过去和现状经行了简单的介绍，随后机电系各班的新生班主任分别从专业背景、专业内容、课程设置、实验实践、能力培养和就业准备等方面做了详细的介绍，为新生们揭开了专业的神秘面纱，精彩的介绍赢得了新生们的阵阵掌声。其中，电信班的新生辅导员李相敏老师针对新生上大学的目的做了深入的解说，他希望同学们在努力为自己人生旅途留下深深印记的同时，也不忘报答父母、报效祖国；机械班的毕思老师则就专业背景、就业与深造、培养目标、培养要求以及课程保证体系等五大方面做了仔细讲解，计算机班的胡文涛老师从本专业的历史渊源与就业方向介绍入手，从而鼓励同学们明确人生目标并为之不懈努力。
通过本次专业介绍会，相信新生们对专业有了初步的了解，对专业学习有了坚定信心，对大学生活有了新的思考。岁月不老，年华正好。期待你们在长大文理这片沃土上，怀揣着自己的梦想、满载着父母师长的殷切期望，展翅翱翔，书写华章。
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陈宝生：高等教育要增强五大办学理念

9月21日上午，教育部党组书记、部长陈宝生一行来到广西大学，实地调研了海洋学院、“雨无声”网站、团学新媒体中心以及中国—东盟研究院，召开了调研座谈会，并在学生食堂与学生共进午餐。
在调研现场，陈宝生观看了校园规划图展板及二层机构党委“两学一做”学习教育交流展板展示；听取了相关部门的工作汇报。在随后召开的座谈会上，陈宝生强调，多年来，高等教育在思路、战略、方针、制度安排上已经走出了成功的路子。在新的历史时期，高等教育面临的问题越来越突出，我们的工作重点、工作措施、办学理念都应做出调整，要增强五大办学理念：
教学决定生存  学校为教学而建，立德树人是学校的根本任务。现在创建世界一流大学、一流学科，根本任务是要培育世界一流人才。我们要认识到，教学决定生存，离开教学，校长不是校长、教授不是教授、大学不是大学，学校就没有了。
科研决定水平   “双一流”大学，没有科研支撑是不行的。教学出题目，科研作文章，成果进课堂。教学和学科建设提出问题，科研来解决，科研成果和发明进课堂，服务于育人，形成循环；然后科研成果再转化，服务于国家重大战略。
服务决定地位  “双一流”不能自封，不能包装。是不是“双一流”，要看在中国教育的格局中有无地位，在世界教育的大格局中能不能代表中国。主要看服务，要服务于立德树人、服务于国家需要、服务于学科建设，服务决定地位。
质量决定兴衰  大学能不能兴起来，是否可持续发展，关键靠质量。中国高等教育已经进入到优化环境、提高质量、促进公平的新阶段，在这个阶段，质量特别重要，而质量主要体现在教学、科研成果和人才上。质量与特色紧密联系，特色是质量保障下的特色，脱离质量的特色是包装出来的。
制度决定成败  制度就是中国特色的大学制度，高等教育发展的制度。我们最根本的制度安排，是党对高校的领导，高校要培养中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

张大良：把握改革发展主题，全面提高人才培养质量

习近平总书记“七一”重要讲话，全面回顾了我们党95年来坚守初心、不懈奋斗的光辉历程，深刻阐述了面向未来、面对挑战必须牢牢把握的八方面要求，生动描绘了实现中华民族伟大复兴“中国梦”的光明前景。讲话高屋建瓴、思想深邃，对我们党在新的历史条件下统筹推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局具有极为重要的指导意义，也为我们进一步深入推进高等教育改革发展指明了方向，提供了根本遵循。我们学习贯彻重要讲话精神，就要全面贯彻党的教育方针，全面落实立德树人根本任务，加强理想信念教育，紧紧围绕提高质量这个主题，坚持目标导向和问题导向相统一，深化教育教学改革，提高教学水平和创新能力，为中国特色社会主义事业培养合格建设者和可靠接班人。
一是坚持德育为先，努力造就德才兼备、全面发展优秀人才。国无德不兴，人无德不立。人才培养质量高不高首先体现在学生的“德”上。全面提高人才培养质量，必须牢牢把握“培养什么人、怎样培养人”这个根本问题，把“德”的要求融入人才培养全过程各环节，大力开展理想信念教育，扎实推进中国特色社会主义理论体系进教材进课堂进头脑，着力健全培育和践行社会主义核心价值观长效机制，不断增强学生的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，教育引导学生坚定不移跟着党走，如饥似渴学习，掌握真才实学，既扎实打牢基础知识又及时更新知识，既刻苦钻研理论又积极掌握技能，不断提高与时代发展和事业要求相适应的素质和能力，在中国特色社会主义伟大实践中书写别样精彩的人生。
二是坚持实践为重，着力增强学生解决问题的实践能力。实践出真知，实践长才干。实践环节是当前高等教育人才培养工作的最薄弱环节。要紧密结合专业特点和人才培养要求，增加实验实习实训课程和学时，加大实践教学比重;要整合、建设一批校内实验室、实训中心、创客空间和校外实习基地，为学生提供更多实践锻炼的平台和机会;要加强综合性实践科目的设计和应用，统筹安排学生到实务部门、生产一线顶岗实习，提高学生解决实际问题的能力;要强化实践教学过程管理，提高实验实习实训质量。
三是坚持协同为要，大力推进科教结合、产教融合协同育人。提高人才培养质量是一项系统工程，需要方方面面共同努力，关键是要下更大气力推进协同育人，把社会资源转化为育人资源。要在深入实施拔尖计划、科教结合协同育人行动计划以及系列卓越计划的基础上，进一步创新人才培养机制，不断完善高校与科研院所、行业企业或实务部门之间的协同育人机制，推动教师互聘、课程互选、学分互认、资源共享，促进产学研用紧密结合，把校内外各类优质教育资源真正聚焦到人才培养上。
四是坚持保障为基，全力完善教育教学质量保障体系。人才培养质量的全面提高离不开坚实的条件、政策和制度保障。要进一步健全经费投入机制，完善实践教学经费保障机制，鼓励社会资本更多投入高等教育人才培养;进一步加强教师教学发展中心建设，强化教师培训工作，健全教师到社会挂职、锻炼制度，努力建设一支高素质专业化的高校教师队伍;进一步推进信息技术与教育教学深度融合，推进教学方式方法变革，加快优质教育资源共建共享。进一步出台激励教师静心教学、潜心育人的政策措施，总结宣传广大教师实施教育教学改革的成果和先进事迹。尽快颁布实施本科专业类教学质量国家标准、课堂教学管理办法等系列制度文件，为全面提高人才培养质量提供制度保障。
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