湖 北 省 教 育 厅
关于报送高等学校教师资格认定材料的要求

各高等院校：

为进一步规范我省高校教师资格认定工作，保证高校教师资格认定工作的顺利进行，根据《教师资格条例》、《湖北省〈教师资格条例〉实施细则》的要求，结合高校教师资格认定工作的特点，现就报送省高校教师资格审定委员会的材料作如下要求：

一、申请人员个人应提交的材料

1、有委托认定权的普通本科高等院校个人申请高校教师资格需提供以下材料：

（1）未取得高校教师职称的高校未聘人员需提供学校出具的拟聘专职教师证明材料（专任教师劳动合同、专任教师岗位调令、教师类职称证书等）复印件1份。由教务处教务管理系统打印提供的近期一年以上教学任务（课表），需加盖教务处公章。辅导员课表可由学工部门提供。聘用人员的就业合同必须是正式的劳动合同，且试用合格并在申请高校教师资格时合同存续期在一年以上（含1年）。

（2）高等医学院校临床教学人员需由教务处教务管理系统打印提供近期一年以上教学任务（课表），并加盖教务处公章。

（3）取得博士学位需要申请免测教育教学能力和普通话水平的人员，应提供人事部门加盖公章的有关学历、学位证书复印件。

（4）具有副教授、教授职称任职资格，需要申请免测教育教学能力和普通话水平的人员，应提供人事部门加盖公章的有关教师专业技术职务证书复印件。

2、无委托认定权的普通本科高等院校及高职高专、二级学院、独立学院个人申请高校教师资格需提供以下材料：

（1）身份证复印件；（1954年元月1日以前出生申请普通话免试的须提供身份证原件）

（2）大学本科以上毕业证、学位证（或专科毕业取得硕士以上学位者，提供专科毕业证及学位证）原件、复印件。

（3）普通话等级证书原件、复印件。

（4）非师范专业学历提供教育学、心理学合格证或高校教师岗前培训合格证原件、复印件，师范专业学历提供原始学籍档案和教学实习档案复印件（档案管理单位需加盖公章并注明与原件相符）。

（5）经网上报名后打印出的《教师资格认定申请表》2份，需按填写要求认真填写相关项目。（特别提示：“工作单位”须严格按所在学校校名全称填写，不得任意增加或减少其名称；“本人简历”按填表说明从本人小学毕业后填起。如因信息填写不规范或不完整造成不能认定的后果由申请人自行负责）

（6）思想品德鉴定材料1份。

（7）体检表1份（学校统一指定的一所在省教师资格认定中心备案的二级以上医院），需体检完规定的项目，并按规定附化验单和心电图检测结果。

（8）非师范专业学历提供教育教学能力测试（面试、试讲）表1份（附件一），由各校自行组织的必须按照规定项目和标准进行测试，测试成绩必须经专家签字。

（9）学校出具的拟聘专职教师证明材料（专任教师劳动合同、专任教师岗位调令、教师类职称证书等）原件、复印件1份，辅导员岗位等同教师岗位；聘用人员必须与聘用高校签订正式的劳动合同，且试用合格并在申请高校教师资格时合同存续期在一年以上（含1年）。

（10）由教务处教务管理系统打印提供的近期一年以上教学任务（课表）（加盖教务处公章），辅导员课表可由学工部门提供。

（11）取得博士学位需要申请免测教育教学能力和普通话水平测试的人员，应提供人事部门加盖公章的有关学历、学位证书复印件。

（12）具有副教授、教授职称任职资格，需要申请免测教育教学能力和普通话水平测试的人员，应提供人事部门加盖公章的有关教师专业技术职务证书复印件。

复印件统一用A4纸复印，并按身份证、学历证、学位证、普通话证书、教育学、心理学合格证（非师范专业）、学校出具的拟聘专职教师证明材料顺序装订好。未按规定装订的申请材料不予受理。

二、高等学校应提交的材料

1、高等学校教师资格申请书1份，（见附件二）。

2、学校提交指定体检医院备案材料1份。

3、经网上报名和现场确认全部完成后导出的申请人员基本情况一览表1份，格式和填表要求（见附件三），并同时提交电子文档，以“单位+人数”命名，电子文档可提前发电子邮件至hbsjszg@sohu.com,来件请注明单位。

各高校现场确认申请人资料时须认真仔细核对，及时修改错误信息，经现场确认的数据必须真实准确完整。
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