2019年长江大学文理学院高职扩招（第二批）工商企业管理专业
职业适应性测试考试大纲
一、考试的性质与目的
为贯彻落实国务院2019年《政府工作报告》关于高职扩招100万人的有关要求，结合我院实际,《综合素质与职业技能》是为参加长江大学文理学院2019年第二次自主招生考试而设置的具有选拔性质的考试科目；考试由我院自主命题。
考试对象为：湖北省户籍或非湖北户籍在鄂工作（需提供湖北省半年社保缴费凭证或居住证），具有高中阶段学历或同等学历的，未参加2019年高考报名的应往高中阶段毕业生。它以中学(普高、职高、技校、中专)所学知识为基础，考察学生的思想道德素质、科学素质、心理素质、基本常识和专业认知等内容，其目的是测试考生应具备、应知、应会的基本品质、基础知识、基本理论、基本方法的水平和分析问题、解决问题的能力。
二、考试依据
教育部等六部委印发的《高职扩招专项工作实施方案》（教职成【2019】12号）、《教育部办公厅关于做好2019年高职扩招专项考试招生工作的通知》（教学厅【2019】6号）、湖北省教育厅等七部门印发的《2019年湖北省高职扩招专项工作方案》（鄂教职成【2019】2号）精神。
三、考试内容及要求
考试内容主要分为时政知识、专业知识阅读理解、专业通识基础、职业意识、技能操作与心理素质等。
（1）时政知识。重点测试对当前时政热点的了解状况。
（2）专业知识阅读理解。重点测试相关专业背景和专业知识介绍文章的阅读理解、分析概括和语言表达能力。
（3）专业通识基础。重点测试专业兴趣、专业认知以及对专业基础知识和基本技能的了解和掌握情况。
（4）职业意识。重点测试社会公德、职业道德、职场礼仪、团队协作等认识及职业潜质、职业素养等方面知识。
（5）技能（模拟）操作。重点测试相应技能技术操作运用能力和水平。技能模拟操作考查以书面形式描述相关技能操作流程及要点能力。
（6）心理素质。重点测试冷静客观分析问题、处理问题、情绪控制，尤其面对困难挫折的心理反应和应对能力。
（7）法律法规基础。重点测试公民法律意识及对相关行业法规基础知识的了解状况和理解能力。
四、考试形式与试卷结构及题型
1. 考试形式：闭卷笔试。
2. 考试时间为120分钟。
3. 试卷卷面分值为100分。
[bookmark: _GoBack]4. 题型题量：单项选择题40题，共40分；判断题20题，共20分；简答题2题，共20分；案例选择题1题，共20分。
5. 考试样卷




《工商企业管理》专业综合素质与职业技能考试样卷
一、单项选择题（请将正确答案的编号填写在答题区的方框内，每小题只有一个正确答案，错选、多选、未选不得分。）
1. 中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入( C )的关键时期召开的一次十分重要的大会。
A.新时期          B.新阶段　 　        C.新时代
2. ( A )是中国特色社会主义的本质要求和重要保障。
A.全面依法治国    B.全面从严治党　     C.全面发展经济  
3. ( B )是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量。
A.道路自信        B.文化自信　      　 C.制度自信  
二、判断题（请将判断结果填写在答题区的方框内，正确的写“√”,错误的写“×”。）
1.  不同的学科对学习的有关定义一样，其中没有差别。（×）
2.  创新团队精神的核心是优势互补、团结合作。（√）
3.  自专业技术是人类征服自然和改造社会过程中所取得的智力成果。（√）
4.  电子邮件是一种方便、实时性的联系方式。（×）
5.  专业技术是人类征服自然和改造社会过程中所取得的智力成果。（√）
三、简答题
1. 你最喜欢的一句话或者自己的座右铭是什么？为什么？ 
2. 谈一谈你人生中一次失败（或成功）经历。

